

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2025年9月26日  
星期五 农历乙巳年八月初五



雨派客户端 中国宁波网

## 在出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后 习近平返回北京

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后，25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托，以王沪宁为团长的中央代表

团将于25日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。习近平离开新疆时，各族群众纷纷到乌鲁木齐市区的沿途道路两旁，手持红旗，欢呼着向总书记问好，向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机场，身着

民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈，尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情，表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等乘机返回。

# 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

## 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



9月25日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。（新华社记者 燕雁 摄）



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。（新华社记者 谢环驰 摄）

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书

记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、

中央办公厅主任蔡奇出席。新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅，后幕正中是熠熠生辉

的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安

居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆不懈奋斗！”上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热

烈掌声。新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。【下转第8版①】

## 汤飞帆在全市制造业投资暨工业区块改造现场会上强调 更大力度优空间扩投资夯实制造业发展底盘 为争创国家新型工业化示范区提供坚强支撑

本报讯（记者成良田）昨日下午，全市制造业投资暨工业区块改造现场会在余姚市召开。市委副书记、市长汤飞帆强调，要深入贯彻习近平总书记关于扩大有效投资的重要论述精神和考察浙江重要讲话精神，按照省委、省政府决策部署，更大力度统筹“空间改造”和“项目建设”，持续优化产业空间布局，进一步扩大制造业有效投资，夯实制造业高质量发展底盘，为争创国家新型工业化示范区提供坚强支撑。

市、鄞州经开区、中哲集团作交流发言。汤飞帆指出，扩大制造业投资，加快工业区块改造，是贯彻落实习近平总书记重要指示精神和上级部署要求实际行动，是破解新的“成长的烦恼”的战略举措，是有效应对内外发展形势的必然选择。要提高站位，深化认识，切实增强责任感紧迫感，坚持目标导向、问题导向，加压奋进、靶向施策，坚决打好优空间扩投资攻坚战。

汤飞帆强调，要紧盯招商引资，在落地转化上实现新突破，把招商引资作为制造业高质量发展的“生命线”，加强项目谋划储备，优化重塑体制机制，加大存量挖潜力度，健全流转共享机制，不断提升招引项目落地转化效率。要紧盯项目建设，在提速见效上实现新突破，坚持把项目建设作为拉动制造业投资的强引擎和硬支撑，用好重大项目“1245”统筹推进机制，狠抓技术改造、土地供应，推动项目早开工、早投产、早见效。要紧盯区块改造，在集聚转型上实现新突破，以优化现代化城市体系和打造更高水平生态市为契机，大力推动“2070”工业集聚区建设，打造高水平承载平台，加快低效区块改造提升、工业园区绿智转型、线外企

业腾挪入园。要紧盯责任落实，在协同保障上实现新突破，树牢“全市一盘棋”“上下一条心”意识，强化统筹协调、要素保障、政策供给，通力协作、整体推进，确保各项任务落到实处。

汤飞帆强调，企业是推动制造业高质量发展的“主力军”。希望广大企业坚定信心，危中寻机，辩证看待当前形势，勇于加大技术改造、研发创新和产能扩张投入，不断提升企业核心竞争力和市场影响力。深耕主业，扎根宁波，心无旁骛聚焦实业、做精主业，踏实放心把新建、扩建项目优先布局在本地，把技术、产能、人才留在四明大地。发挥优势，以商引投，用好“链主”企业作用，带动产业上下游企业协同发展，主动向合作伙伴、上下游客户推介宁波，让更多人了解宁波、选择宁波、投资宁波。

会上，与会人员考察了余姚经济开发区西南片区、黄湖区块半导体材料产业园。

落地生根，库车乡村振兴新图景将更加鲜活。

更多“万千气象”藏在产业焕新、城市更新里。

聚焦库车农业、石化、文旅等三大主导产业发展需求，宁波搭建招商、科技、金融三大平台，走出一条库车两地产业合作优势互补、常态联动、共赢互鉴的新路径；成立“甬库招商顾问团”“甬库组团式招商团”“甬库保姆式服务团”，助力库车开展大型招商推介27次，签约项目258个，签约资金867亿元，到位资金409亿元。

眼下，总投资22亿元的60万吨混纺项目（源峰纺织）一期厂房投用；总投资1.5亿元的克孜利亚小峡谷文旅项目成为阿克苏地区自然景观最佳人气景区。

龟兹小巷，曾是一条泥泞旧巷，在宁波2900万元援疆资金的帮助及援疆干部与当地干部的共同努力下，【下转第8版②】

## 区(县、市)头条

### 一座家电馆撬动大市场 慈溪“集群服务”赋能智能家电产业腾飞

记者 何晴 沈孙晖  
通讯员 杨奇星 林妮妮

昨天，韩电集团的生产车间里一派繁忙景象。一台台冰箱在流水线上有序组装、下线。“这笔450万元的订单，是我们第一次通过慈溪智能家电馆拿下的。”企业营销部负责人语气里透着兴奋，“客户在家电馆‘相中’了我们展示的冰箱产品，很快下了单。”

一座家电馆撬动大市场！方太智能油烟机、公牛安全插座、月立高颜值美发仪……在慈溪工贸大厦一楼，占地1200平方米的智能家电馆里满是“慈溪智造”的活力，来自43家本土知名品牌的400余件产品在此“路演”，客商不用奔波于各个专卖店，移步之间就能实现“一站式挑选、全方位对比”。慈溪市经信局相关负责人介绍，开馆4个月来，慈溪智能家电馆累计接待客商、研学人员、参观团队百余批次。

以慈溪工贸大厦为核心，辐射慈溪全域，一个1平方公里的全球智能家电创新中心核心服务区正在加速成型。服务区聚焦智能家电产业链的十大重点服务场景，变“等企业上门”为“送服务上门”，推动企业高质量发展。

从技术创新源头发力，为慈溪全市家电企业破解技术难题，这是

建设核心服务区的题中之义。月立集团在电动牙刷新品研发阶段，遭遇清洁效果提升不佳的技术瓶颈。服务区内的宁波市小家电智能制造概念验证中心，第一时间为企业对接专业研发团队。团队依托机器学习算法等技术手段，最终形成优化方案。“他们提供的专业数据不仅精准攻克了关键难题，更让产品在智能化升级方向上有了清晰路径。”月立集团产品总监宋晓闯感慨。

据统计，该验证中心已承接50余项横向科研课题，累计服务慈溪本地企业20余家，推动形成健康电器关键技术等多项技术成果，并探索应用于实际产品。

产业集群要强，不仅要技术硬，还要品牌响。慈溪通过一系列重点展销活动，推动本土家电企业“抱团创牌”，让“慈溪智造”的金字招牌从核心服务区逐步走向全国。近日，慈溪本土企业携百余款创新小家电产品亮相北京，展销3天实现家电销售额超200万元，展现出强劲的市场竞争力；作为家电品牌推广与市场对接的重要窗口，今年以来，家电产销平台慈溪优品馆开展各类展销、推介活动30余场，促成成交额超5亿元。

数据显示，今年前7个月，慈溪现代家具与智能家电产业集群实现营收610.7亿元，同比增长1.6%。

## 宁波与新疆库车的15年之约—— 山海共潮生

记者 冯璜

玉奇斯塘乡，农户们的纸皮核桃丰收，一车车，300多吨，正跨越天山，奔向东海之滨；甬库振兴村，42户入股甬库文化园的村民代表上台，领取文化园现金分红，笑意盈盈；龟兹小巷里，庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的招丝毡工艺纪念品，游客争相购买……

对口援疆是国家战略，是实现新疆社会稳定与长治久安总目标的重要举措。

“来疆为什么？在疆干什么？离疆留什么？”

“支援库车就是发展宁波”。

15年间，一批又一批宁波援疆干部人才用实际行动回应这“援疆三问”。宁波累计选派509名干部人才，投入援疆资金52.23亿元，实施872个援疆项目，筹集计划外援助资金约1.5亿元，在天山南麓写下波澜壮阔的新时代“山海经”。

(一)

15年，天山为证，“千万工程”带来“万千气象”——阿格乡康村，依托独库公路区位优势，在宁波援疆指挥部的持续推动下，借鉴浙江“千万工程”经验，完成整村改造，发展民宿产业。村民阿曼古丽将自家房屋改建

为民宿，3间客房月均增收3000余元，康村也成为自治区乡村振兴示范村。

乌恰镇吐孜鲁克墩村，“甜蜜事业”已绵延十二载。从“甬甜5号”甜瓜的引种，到宁波奉化滕头乡村振兴学院走进田间开展助农直播，这片千亩瓜田亩均增收超2000元，成为科技兴农的典范。

甬库同心村，探索智慧农业新路径。在宁波援疆资金支持下建设的植物工厂，采用无土栽培与订单农业模式，上半年创收124万元，展现出现代农业的强大生命力。

宁波援疆以多元路径激活库车乡村的内生动力。未来，随着更多“带不走”的产业模式与治理经验

### 今日推荐

#### “樱桃快线”来了

#### 国庆中秋假期怎么玩转宁波

第2版

第3版